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Új válogatóberendezés Frankfurtban  

A kisipari és méretes darabokból álló hulladékkeverékek nagy 
mennyiségének feldolgozásakor minél hatékonyabban kell egymástól 
szétválasztani a hasznosítható anyagokat és a maradékokat. Tekintettel 
a szűkös feldolgozási kapacitásra és a nyersanyagok magas árára, nagy 
az igény az automatikus osztályozórendszerek iránt. 

Ezt az igényt elégíti ki az egyik német hulladékártalmatlanító válla-
latnál, a Frankfurter Entsorgungs- und Service GmbH-nál 2006. június 
közepe óta üzemelő, kisipari hulladékokat osztályozó berendezés, amely 
a frankfurti körzetből származó hulladékot két műszakban dolgozza fel.  

A berendezés automatikusan működik. A bekerülő hulladékot durva- 
és finomrostálás után nehéz- és könnyűfázisra választja szét, majd telje-
sen automatikusan történik a vékonypapír, a kartonpapír, a műanyag  
fólia, a fa, a kemény műanyagok, a vasfémek és a nemvasfémek elkülö-
nítése. A korábban szokásos munkaigényes kézi osztályozás ezzel fe-
leslegessé válik, és a kézi munka kizárólag az utóellenőrzésre korláto-
zódik.  

Az osztályozóberendezés teljesítménye  

A berendezés teljesítményét jellemző mutatók az alábbiak: 
– a beadagolt anyagmennyiség könnyűfrakciójából a vékonypapír 

és a kartonpapír 85%-át eltávolítja,  
– a beadagolt anyagmennyiség könnyűfrakciójából a műanyag fóli-

ák 80%-át távolítja el,  



– a beadagolt anyagmennyiség nehézfrakciójából a nehéz mű-
anyagok 75%-át távolítja el. 

– a beadagolt anyagmennyiségből a vasfémek 85%-át távolítja el,  
– a beadagolt anyagmennyiség nehézfrakciójából a nemvasfémek 

90%-át távolítja el. 
– az értékesíthető hulladék teljes kihozatala 41%. 
Az új berendezés óránkénti teljesítménye mintegy 20 tonna, kétmű-

szakos üzemvitel esetén tehát évente mintegy 100 000 tonna kisipari 
hulladék és méretes hulladék szétválasztását képes elvégezni. 

A műszaki megoldás néhány részlete 

A hulladék vagy aprítókészüléken, vagy padlószint alatti feladórend-
szeren keresztül jut az osztályozó durvaszitába, ahonnan a 200 mm-nél 
nagyobb frakció az első feldolgozósorra kerül. 

A 200 mm alatti méretű hulladék a finomabb rostálás (50 mm lyuk-
méret) során két részre válik: az 50 mm alatti frakció a vasfémeket kivá-
lasztó berendezésbe jut, míg az 50 és 200 mm közötti méretű frakciót a 
második feldolgozósor fogadja. 

A közép- és durvafrakció a vasfémeket kiválasztó rendszerbe jut, 
majd innét kerül a ballisztikus szétválasztó berendezésbe. Itt a vissza-
pattanás alapján történik a szétválasztás könnyű- és nehézfrakciókra. 
Egyidejűleg a rendszer rostálás révén eltávolítja az 50 mm-nél kisebb 
méretű törmeléket. 

A finomfrakció egy lapos bunkerbe irányítható, vagy hozzáadódhat a 
maradékfrakcióhoz. 

– Könnyűfrakció. A ballisztikus szétválasztás során képződő köny-
nyűfrakcióból két egymást követő sor automatikusan kiválasztja a 
hasznosítható könnyű papírt, a kartonpapírt, valamint műanyag 
fóliákat. Ezt a műveletet a közeli infravörös tartományban működő 
detektoregység segítségével végzi a rendszer, amely felismeri a 
hasznosítható anyagokat, és azokat fúvókával távolítja el. A köny-
nyűfrakció visszamaradó része egy lapos bunkerba jut, és másod-
tüzelőanyag előállításához használják fel. Amennyiben szükség 
van a PVC eltávolítására, akkor a rendszert egy további infravörös 
detektoros készülékkel egészítik ki. 

– Nehézfrakció. A ballisztikus szétválasztás során képződő nehéz-
frakcióból a kezelősoron leválasztják a nemvasfémeket, majd egy 
közeli infravörös tartományban működő detektor azonosítja a fát 
és a nehéz műanyagot. Ezek eltávolítása szintén fúvatással törté-

 



nik. A visszamaradó nehéz frakció a konténeres rakodóállomásról 
egy szemétégető műbe kerül. 

– Utóellenőrzés. Az automatikus osztályozást kézi utóellenőrzés 
követi. Ennek célja, hogy eltávolítsák a még visszamaradt károsí-
tó és maradék anyagokat, valamint a hibásan osztályozott karton-
papírt és a fóliákat. Az utóbbiakat visszajuttatják a megfelelő 
hasznosítható frakcióba, a károsító hatású és a maradék anyago-
kat másod-tüzelőanyag előállítására használják fel 

Kereskedelemben forgalmazható termék előállítása  
a hulladékfrakciókból 

A kitermelt kartonpapírt, műanyag fóliákat és a kemény műanyagot 
a frankfurti üzem közbenső szalagrendszeren tárolja, ahonnét az anya-
got a bálázó présekhez továbbítják. 

A maradékfrakciót, a vas- és a nemvasfémeket közvetlenül konté-
nerbe rakodják. A finomfrakció, a fa és a másod-tüzelőanyag gyártásra 
szánt anyag először lapos bunkerbe kerül, ahonnét a frakciókat egy ra-
kodókerék konténerbe tölti. 

Összeállította: Dr. Barna Györgyné 
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Röviden… 

Az Apple az Egyesült Államokban is visszaveszi  
a használaton kívül került számítógépeket 

Az Apple kibővíti újrafeldolgozó programját. 2006. júniusától azok az 
egyesült államokbeli ügyfelek, akik a társaságtól új Macintosh számító-
gépet vásárolnak, a régi számítógépüket ingyen elküldhetik az amerikai 
számítógép-gyártónak, amely a régi számítógépeket kizárólag az Egye-
sült Államokban kezeli, így veszélyes anyag nem kerül külföldre.  

A társaság szerint az iPod-ok, az iPod nanok és az iPod shuffle-ök 
ötödik generációja megfelel az EU-ban 2006. július 1-jéig hatályos, 



egyes veszélyes anyagok használatának korlátozására vonatkozó irány-
elvnek. Azonkívül az iPod-akkumulátorokat Energy Star jelöléssel látják 
el. A fixen beépített akkumulátorok miatt az Apple a környezetvédők tá-
madásainak a kereszttüzébe került. 

Feltehetően a környezetvédő szervezetek nyomására reagálva az 
Apple 2005-ben átdolgozta újrafeldolgozási politikáját, és megkezdte a 
használaton kívül került iPod-ok visszavételét. Higanyt, kadmiumot, króm 
(VI)-ot és brómozott tűzálló anyagokat az Apple már évek óta nem hasz-
nál ezekben az eszközökben. 

A németországi Apple számítógépeket vásárlók a használaton kívül 
került számítógépeiket már több éve leadhatják a Recycle IT társaság-
nál. A szállítás költségét a számítógépet leadó, a teljes újrafeldolgozási 
folyamat költségét pedig a számítógépet gyártó táraság viseli. 

 
(RECYCLING magazin, 61. k. 9. sz. 2006. p. 8.) 
 

Továbbra is sikeres vállalkozás a PVC-ablakok  
újrahasznosítása 

A PVC-ből gyártott ablakok és redőnyök újrahasznosítása továbbra 
is sikeres vállalkozás. A műanyag ablakokat újrafeldolgozó Rewindo vál-
lalat üzletvezetője szerint az ágazatban az elmúlt évben az újrafeldolgo-
zás mértéke 76%-os volt, ami 7359 tonna újraértékesített mennyiséget 
jelentett. 

Összehasonlításként: a műanyag ablakokat építők célja korábban 
4838 tonna hulladék újrafeldolgozása volt. Az újrafeldolgozásra került 
PVC-ablakok mennyisége az elmúlt évben egyértelműen nőtt: a 2004. 
évi 2250 tonnáról 2005-ben 6000 tonnára.  

A régebben gyártott PVC-ablakokban levő ólom az újrafeldolgozás 
során már egyre kevesebb problémát jelent. A PlusTec volt az első válla-
lat, amely 1995-ben ólommentes ablakkeretprofilokkal jelent meg a pia-
con. Ezen időpont óta az ólom jelentősége a feldolgozásra kerülő hulla-
dékban csökken. 

2005 júniusa óta néhány régióban 300%-kal nőtt az ablakok és re-
dőnyök kezelésének költsége, ezért az alapanyagként történő értékesí-
tés a még mindig uralkodó hulladékégetéssel szemben egyre nagyobb 
jelentőségű megoldássá válik. 

Újrafeldolgozott műanyag ablakokból új, kiváló minőségű idomprofi-
lok készülnek. Az osztályozott, újrafeldolgozott PVC-ből profilmagokat 

 



állítanak elő, a külső fedőréteg új PVC-ből készül, ezáltal a nyersanyag-
források és a környezet védelme is megvalósul. Az újrafeldolgozott alap-
anyagból készült profil csak színében különbözik az új terméktől, a mi-
nősége 100%-ban ugyanaz. 

 
(RECYCLING magazin, 61. k. 8. sz. 2006. p. 9.) 
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